

# 沈晓明在全省县域经济高质量发展大会上强调 坚定发展信心 坚持改革创新 加快推动县域经济高质量发展



扫码看视频

11月7日,全省县域经济高质量发展大会在长沙召开。省委书记沈晓明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于县域经济发展的重要论述以及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,坚定发展信心,坚持改革创新,加快推动县域经济高质量发展。省委副书记、省长毛伟明出席并讲话,省政协主席毛万春出席,省委副书记李殿勋主持。

## 深入推进以县城为重要载体的城镇化建设

沈晓明指出,县域经济是区域经济发展的重要方面,也是高质量发展的重要支撑。一年来,我省县域经济发展扎实推进,规模效益有新提升,县域改革有新突破,产业发展有新气象,招商引资有新成效,民生福祉有新改善。同时也要清醒看到县域经济发展中存在的问题和不足。全省各级各部门要切实将思想和行动统一到党中央决策部署和习近平总书记关于县域经济发展的重要论述精神上来,充分认识把握当前县域经济发展正处于重大利好叠加的战略机遇期,以更高站位和更实举措加快推动县域经济高质量发展。

沈晓明强调,要以质量效益为先导,因地制宜、科学分类,发展壮大一批本地“生”、本地“养”、能赚钱、有就业的特色产业,更加注重在“实”字上下功夫,不好高骛远,不搞华而不实的花架子,着力构建宜工则工、宜农则农、宜旅则旅的县域特色产业体系。要进一步规范和优化招商引资政策体系,把主要精力从拼补贴、拼优惠转到比环境、比服务、比降低企业综合运营成本上来,切实提升招商引资质效。要完善城乡融合发展体制机制,深入推进以县城为重要载体的城镇化建设,努力扩大县城人口规模,学习运用“千万工程”经验,建设宜居宜业和美乡村。要完善促进城乡居民增收的长效机制,促进高质量充分就业,通过大力发展群众家门口的就业车间等方式,稳定脱贫人口务工规模和务工收入,大力发展富民产业。要重视生态环境保护工作,坚持因地制宜、综合施策,统筹山水林田湖草沙系统治理,持续打好污染防治攻坚战,动真碰硬抓好中央环保督察反馈问题整改。要着力守好金融安全、社会稳定、意识形态安全、灾害防治、公共安全等底线,为县域经济发展提供安全稳定的环境。全省各县市党委、政府要切实承担起“促一方发展、惠一方百姓、保一方平安”的政治责任,确保政令畅通,持续为基层减负赋能,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,加强能力和作风建设,形成齐心协力促进县域经济发展的强大合力。

## 构建特色突出、竞相发展的县域新格局

毛伟明在讲话时指出,要深入贯彻党的二十大精神,按照省委十二届七次全会部署,加快完善城乡融合发展体制机制,全力推动县域经济高质量发展,为谱写中国式现代化湖南篇章强基赋能。第一,认识要再提升。在横向纵向、省内省外等多维度比较中,充分看到县域经济在强壮经济实力、培育特色产业、促进城乡融合、稳定社会环境等方面的重要作用,不断增强信心、学习先进、抬高标杆。第二,思路要再聚焦。做到“锚定一个方向、推动两个提升、坚持四个注重”,即:锚定高质量发展根本方向,持续提升特色产业贡献度、提升县城人口集聚度,注重“强产业”与“增税源”相统一,注重“兴乡村”与“富农民”相衔接,注重“强功能”与“聚人口”相融合,注重“强龙头”与“补短板”相结合,构建特色突出、竞相发展的县域新格局。第三,保障要再加强。加强政策扶持、项目支持、平台支撑和要素保障,以改革创新护航县域经济高质量发展。

李殿勋在下午召开的总结会上指出,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于县域经济发展的重要论述,准确把握新发展阶段我国社会主要矛盾、总体供需格局、支撑发展的要素条件、驱动增长的底层逻辑以及融入世界经济循环的国际环境所发生的复杂深刻变化,切合我省县域经济发展实际,按照本次会议部署要求,坚持目标牵引和问题导向,统筹做好“县域工业化、新型城镇化、乡村全面振兴与社会安全稳定”四篇文章。要切实加强党的建设,大胆创新县域治理,坚持用改革的办法、靠务实的作风,加快推进县域经济高质量发展。

省领导王双全、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、汪一光、张迎春、秦国文、乌兰、李建中、王一鸥、周海兵、王俊寿出席。会议通报了2023年度全省县域经济高质量发展分类考核评价情况,有关市县作交流发言。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 杨佳俊

## 毛万春在湖南日报社调研时强调 讲好湖南故事 助力文化强省建设

三湘都市报11月7日讯 7日下午,省政协主席毛万春带队围绕“讲好湖南故事 助力文化强省建设”在湖南日报社调研。



扫码看视频

调研期间,毛万春先后考察了三湘都市报视听中心、湖南日报社时政频道和“湘伴”工作室、全媒体指挥调度中心、新湖南新闻中心、湖南国际传播中心和新湖南“智眸”内容安全风控平台、报史馆等,听取传统纸媒融合转型发展、时政报道创新、国际传播、数字化转型等情况介绍,与一线采编记者亲切交流交谈,询问他们的工作、生活等情况。

座谈会上,毛万春与湖南日报社领导班子成员及省政协委员代表、青年记者代表座谈交流。毛万春说,要做习近平文化思想的忠实践行者,树牢“四个

意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,坚持党报姓党,旗帜鲜明讲政治。希望湖南日报社继续做文化强省建设的重要推动者,在新的新发展大潮中持续发挥引领作用;坚持与时俱进,深入解放思想,大力改革创新,通过体制机制创新在市场竞争中保持生命力和竞争力,实现社会效益与经济效益有机统一;深入做好湖湘文化挖掘工作,探索新业态新模式,大力增强优质文化产品供给,在文化与科技、旅游等领域的有机融合上做文章,全面提升湖湘文化软实力,推动湖湘历史人文资源优势转化为发展优势。希望年轻记者积极融入并推动传统文化的繁荣发展,担当起传承湖湘文化的使命,让湖湘文化薪火相传。省政协要加强与媒体合作,共同着力讲好湖南故事,广泛凝聚共识,为文化强省建设贡献智慧和力量。

■湖南日报全媒体记者 陈昂昂

## 第一届全国青少年三大球运动会筹备会在长召开

## 毛伟明高志丹出席并讲话 全方位展示形象 全流程呈现精彩



扫码看视频

三湘都市报11月7日讯 第一届全国青少年三大球运动会将于11月20日在湖南开幕。7日下午,筹备工作会议在长沙召开。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于体育的重要论述,把运动会办出湖南特色、体现湖南水平、展示湖南形象,努力办出一届高水平的体育盛会。省委副书记、省长毛伟明,国家体育总局党组书记、局长高志丹出席并讲话。

省领导蒋涤非、周海兵,省政府秘书长瞿海参加。

第一届全国青少年三大球运动会是我省20年来承办的规格最高、影响最大的全国性体育赛事,预计共有25个省市区的96支队伍、1500余名运动员来湘参赛。筹备工作启动以来,组织推进力度“大”、场馆建设进度“快”、赛事前期工作“实”、各方协同合力“强”。目前,所有场馆设施全部建设完毕,16个比赛场馆、4个备选足球场均已改造升级,竞赛器材全部安装到位。

毛伟明指出,当前,筹备工作已进入全面冲刺的关键阶段。各相关单位要以高度的政治责任感和历史使命感,扎实做好各项工作。要突出“立标打样”打造赛事品牌。扛牢首屈之责、展现首屈之为,全力打造全国青少年三大球运动会重要品牌、打造夯实青少年体育基础的重要载体、打造推动体育强省建设的重要牵引,努力办出一届群众满意、社会认可、影响长远的高水平体育赛事。要突出“高质高效”抓好赛事组织。坚持以赛事为核心、以运动员为中心,全链条优化管理、全流程精彩呈现、全方位协同联动,呈现一场青春、阳光、活力的青少年体育盛会。要突出“精心精细”强化赛事保障。做优接待服务、做强技术支撑、做实安全保障,落实落细办赛、参赛、观赛等各环节工作,确保赛事安全、平稳、顺畅举办。要突出“矩阵宣传”扩大赛事影响。加强赛事宣传造势、形象宣传展示、体育宣传推介,充分展示体育之美、青春之力,增强三大球项目的吸引力、感召力和影响力。要突出“实化转化”延伸赛事效应。以赛为媒、以赛兴体、以赛促创,健全优秀竞技体育后备人才发现和培养机制,创新“体育+”文旅、康养、医疗等产业发展新路径,助推我省体育事业高质量发展。

高志丹表示,举办全国青少年三大球运动会,既是深入推进体教融合的重要抓手,也是补齐建设体育强国短板的重要举措。要深刻认识举办三大球运动会的重要意义。探索形成后备人才连续培养、压茬推进的有力机制,进一步增强三大球的吸引力、感召力和影响力。要结合湖南地域文化特点推动体教融合,促进湖南体育事业高质量发展。把三大球运动会与湖南深厚的体育文化底蕴、丰富的体育传统和浓厚的体育氛围结合起来,促进青少年体育蓬勃向上。要落实“简约、安全、精彩”办赛要求,确保办出特色、办出水平、办出标杆。把安全办赛和安全参赛摆在突出的位置,保障和完善运行机制,做足做好各项准备工作。要加强作风建设,抓好赛风赛纪和反兴奋剂工作,确保办出一届风清气正、干干净净的体育盛会。充分发挥体育的育人功能,教育引导青少年运动员学习规则、掌握规则、敬畏规则,在比赛中磨炼水平、提升能力。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚